## Роль отца в воспитании ребенка

Воспитатель: Собкович Л.А.



Роль отца в воспитании ребенка не менее важна, чем материнская. Ведь каждый малыш нуждается в гармоничном развитии, которое может получить лишь при участии обоих родителей в воспитании. Однако новоиспеченному отцу бывает непросто понять, какова его роль в семье. В отличие от женщины, у мужчины не просыпается материнский инстинкт, который бы подсказал, как себя вести.

Чувство отцовства рождается несколько позднее, чем чувство материнства. Ещё Аристотель говорил, что мужчины становятся настоящими отцами позже, чем женщины - матерями. Мужчине необходимо время, чтобы ощутить, почувствовать себя в новой роли, осмыслить ситуацию.

Постепенно современное общество пришло к выводу, что роль отца в воспитании ребенка и в семье не ограничивается одним лишь добыванием средств. В вопросах развития ребенка как гармоничной личности папа способен дать то, что мама не может. Успешное воспитание складывается из тандема мамы и папы. Основная задача папы — помочь ребенку принять свой пол и усвоить соответствующую модель поведения. Миссия отца невероятно важна.

Чтобы привить ребенку свои ценности и иметь влияние на него в будущем, необходимо с самого рождения налаживать с ним контакт и поддерживать его на протяжении всей жизни. Отцу необходимо проводить с ребенком достаточное количество времени, быть для него доступным и физически, и эмоционально. Ребенок должен быть уверен в том, что если будет необходимо, вы отодвинете все и будете рядом с ним, поддержите и поможете разобраться возникших вопросах. Это и просто, и сложно одновременно.

Так как папа для малыша – это наивысшая инстанция, то следует оценивать действия ребенка, а не его личность, в противном случае

оценка личности может привести к низкой самооценке. «Ты плохой» замените на «ты не хорошо поступаешь». В целом же, продуктивное и успешное воспитание складывается в одобрении хорошего поведения, нежели порицания плохого.

## Роль отца в воспитании сына

Как правило, папы стараются вырастить из сына настоящего мужчину, проявляя излишнюю отстраненность и строгость, но это в малыше развивает лишь страхи. Если отец проявляет душевную близость к сыну и относится на равных, то такие дети вырастают более благополучными и спокойными. А для этого научитесь получать искреннюю радость и удовольствие от общения с малышом.

Чтобы воспитать человека, освоившего правила и нормы, вместо подчиняющегося из страха, папе необходимо завоевывать авторитет, объясняя запреты, а не отдавая приказы. Ребенок должен понимать и слушаться папу потому, что он знает, как надо, а не потому, что у него есть ремень и он сильнее. Стоит сопоставлять уровень своих требований и возрастных возможностей ребенка, во избежание потери малышом веры в себя. Естественно, папа является примером для мальчика. Не столь важно, что вы говорите, а важно ваше поведение, которому вам малыш будет подражать.

## Роль отца в воспитании дочки

Успех в личной жизни дочери, выборе партнера и отношений с ним входит в зону ответственности отца. Мудрецы и психологи утверждают, что только отец способен воспитать настоящую женщину. Когда девочка заботится о нем в быту, получает признание и ласку, ощущает его защиту и воспринимает его советы, тогда девочка со временем превращается в настоящую женщину. В подростковом возрасте необходимо хвалить и одобрять стремления, способности и внешность девочки. Критика папы может не только иметь хороший результат, но и ранить на долгие годы. Но воспитание в девочке настоящей женщины не ограничивается ухаживанием и потаканием капризам, это и взращивание таких черт, как терпение, гибкость, мудрость. Для того, чтобы девочка выросла самостоятельной, ей, как и мальчику необходима совместная деятельность с отцом, его советы и рассказы.

Для девочки отец тоже является образцом, и в основном от его отношения к маме зависит сценарий будущей личной жизни дочери. Отец в жизни ребенка — это тот, кто сопровождает его на дороге жизни столько, сколько ему необходимо. И если отец относится к своей роли воспитания ребенка с полной отдачей, то через время по этой дороге пойдет другой настоящий человек.